

# 锡江旅椰乡亲联谊会举行银会聚餐联欢 本月11日开设长生学调整站服务中心



杜华水致辞



邱政陵致辞

【本报讯】锡江旅椰乡亲联谊会于9月2日中午,在花园酒楼举行银会聚餐联欢,并特邀请了我国年轻回教学者王小明博士(Prof.Dr.Novi Basuki)主讲题为“中国语言和文化的重要性。”

该会主席杜华水伉俪,辅导主席侯道登,理事会副主席邱政陵(兼银会主席)、



锡江旅椰乡亲联谊会全体理事与王小明博士合影

黄美丽、彭良生伉俪、杨国和、郭礼义、黄健祥偕其他理事,以及 Anging Mammiri 合唱团团员、银会各组长及会友,约350人参与。

杜华水在致辞中,代表该会对大家的光临和支持表示感谢。也对王小明博士拨冗出席表示热烈欢迎,并希望通过他的讲解和分享,能让大家对中国文化和学习汉语的重要性有更深一步的了解和认知。

杜华水指出,锡江旅椰乡亲联谊会自成立至今,始终秉持创会宗旨,开展各项会务工作,也积极投身社会

公益事业。希望藉由本会定期每四个月举办一次的银会活动,能增进会员们互相交流,联络感情,加强锡江人的团结互助友爱精神,提升社会责任感。

邱政陵致辞,就该会为雅加达 Pelita 1 学校和锡江经济薄弱优秀学生所提供的助学金作了简要介绍。感谢银会全体会友一向以来的支持和参与,让该会所推动的公益助学项目得以顺利进行。

邱政陵表示,该会为了向乡亲们提供更好的服务,将于9月11日,在该会所

Ketapang Business Centre Jl. Kyai Haji Zainul Arifin No.20 开设长生学调整站服务中心。长生学是藉由人体来接纳宇宙的能量,学习者透过上课的讲解及打开穴道后,经由静坐与调整来提升健康,并且可以用长生学去帮助及改善他人的健康。其开放时间:每逢星期一(下午13.30-15.30)及星期二(上午10.30-12.30)欢迎大家踊跃参与,课程完全免费。

王小明博士讲述了为什么要学华语。他说,学习华语非常重要,也很有必要,特别是中国改革开放四十年来,

发生了翻天覆地的变化,已经成为世界第二大经济体,这些都是我们学习的榜样,只要学好华语,就能为印中友好事业及印尼经济建设做出贡献。

王小明称,他对学习汉语的感悟是,汉语的组成简单但涵义深,外文的组成就多,汉语是世界人口使用最多的语言,但英文还是被广泛应用。此外,华文对华夏来说是对自己民族的认同,就如他自己会讲马都拉话,对自己认同是马都拉族。

王博士总结说:(一)学习汉语的人脑筋比较灵活;(二)



王小明博士演讲

中文字组成简单,涵义博大精深;(三)中文是中国人口,包括世界华人区使用最多的语言;(四)中国发展速度这么快,需要人才潜在力大;(五)汉语是华人子弟的身份认同。

与会来宾们,都对王小明博士以标准流利的汉语发表精彩演讲表示高度赞赏,并希望他在文化交流方面多做贡献。王博士补充说,多交流,熟悉彼此的文化,可以增加两国人民的友谊,促进经济文化的发展,增加两大民族的相互了解,就可以减少不必要的误会和摩擦。

(锡江旅椰乡亲联谊会供稿/图)

## 一起向未来,迎接新机遇!

### ——坤甸共同希望语言学院第四届毕业典礼圆满成功



刘建源主席致辞



陈财财院长致辞



宋小妮主任宣读毕业生名单



陈慧珍辅导主席致辞



印尼文化教育高等教育部  
事务服务中心第11区主任  
Dr. Drs. Muhammad Akbar, M.Si 致词



Dr. Ir. H. Udiansyah, M.S.C. 致词



毕业生代表陈芬妮致词

2023年8月28日,坤甸共同希望语言学院在该市 Qu-buResort 酒店举办了第四届汉语本科毕业典礼,整个过程在隆重的气氛中顺利进行,圆满结束。

早上八点多,喜气洋洋的学生家长和毕业生们已经来到了大厅集合。莅临此次毕业典礼的有受邀专程从马辰前来的印尼文化教育高等教育部事务服务中心第11区(统管全加里曼丹176所私立高校)主任(KEPALA LLDIK-TI XI) Dr. Drs. Muhammad Akbar, M.Si; 前任主任 Dr. Ir. H. Udiansyah, M.S.C.; 前任共同希望语言学院院长 Sukarsih Panjaitan S.E.M.M.; 坤甸丹戎布拉大学孔子学院中方院长周桂博士,印方院长陈燕娜老师; 河北师范大学何彦杰老师; 中资企业聚龙集团代表林小薇女士等; 西加华文教育协调机构理事吴宝安先生、李鸿时先生、薛惠芳老师、沈丽旋女士; 坤甸陈氏颍川郡侯公馆



毕业生与领导、嘉宾、教师等合影。

陈光建会长、理事陈进安先生; 坤甸热心华教人士余炜华老师夫妇、林木锐先生夫妇等等; 坤甸共同希望教育基金会辅导主席陈慧珍女士、执行主席刘建源先生、监察陈惠卿女士、秘书王温玉女士; 共同希望语言学院陈财财院长、系主任宋小妮老师、学生辅导主任林德源老师和各位老师,以及行政办公室的工作人员,还有已经毕业就业的学姐学长们前来观礼,分享喜悦; 以及台

会主席江佩慧同学领导下,有条不紊地进行着各种工作。九点整,两位担任司仪的同学杨佛泰和邱雨婷登台,字正腔圆的发音和从容的台风一下子吸引了大家的注意力。随着学院领导和毕业生列队进场,祷告、共唱国歌校歌后,陈财财院长宣布毕业典礼开始,宋小妮主任一一宣读了69名毕业生名单,首先是六名优秀毕业生登台领取毕业证书和奖状以及纪念品,分别是:贝之信、陈芬妮、黄慧

怡、程华妮、郑君妮、林素芬。当所有毕业生都领取了毕业证书后,陈财财院长带领毕业生同学们宣读了毕业誓言。随后陈芬妮同学代表毕业生致毕业感言,回顾四年来的种种难忘经历,向母校老师、父母、同学致谢,感情真挚的发言令人感动。接下来陈财财院长在致词中除了致以祝贺,更期望同学们在社会上和工作中学遵守诚信和不懈的努力,才能得到尊重和事业有成,所有毕业生也同时起立,一起向老师

们致谢。刘建源主席在致词中多次感谢各方的大力支持和帮助,使共同希望语言学院能够走到今天,而且不断发展。接下来陈慧珍主席向莅临的所有嘉宾和家长致谢,为同学们赶上了中文热潮的好时机,就业深受欢迎而感到万分高兴。她鼓励同学们要继续努力,才能不断成长。放眼世界,展望未来,期待中文教育在印尼会发展得越来越好,为努力上进的学生带来前所未有的好机遇,为印中两国的

文化交流和经济合作做出更多贡献! 为了使经济困难家庭的孩子也能上高校,今年基金会也给予了一部分大专学生免息奖学金,使他们能顺利完成学业,在中文热潮中也得到争取美好前程的机会,为个人也为家庭改变现状和命运。

Dr. Drs. Muhammad Akbar, M.Si 主任和前任主任 Dr. Ir. H. Udiansyah, M.S.C. 在致词中都为毕业生们就业前景明朗,迅速成为中资企业所需要的中文人才而深感高兴,为共同希望语言学院美好的发展前景致以真诚的祝福,并且鼓励共同希望语言学院的领导和老师们不要满足于现状,应该向更高峰攀登,成为更好的高校。

毕业典礼的尾声是郑依琳同学为大家演唱了歌曲《如愿》,还有同学们的集体舞蹈,都赢得了一片叫好声。毕业典礼在大合影后宣告结束,有欢笑也有离别的泪影,骊歌响起,许多毕业生纷纷与老师同学家人合影,留下令人难忘的一刻。(一粟)

## 非洲母飞过半个地球来台湾捐肾救子



王叙涵医师

林口长庚医院  
一般泌尿及肾脏移植科  
专长:肾脏移植、摄护腺肥大、泌尿道结石、一般泌尿科

今年42岁来自冈比亚的杰先生十年前来台湾念书,毕业后留在台湾工作。五年前出现血尿就医,检查后诊断「双侧多囊肾合并蛋白尿」,已进展到慢性肾病第5期。在定期追踪下肾功能仍持续退化,后来接受血液透析(洗肾)。杰先生至林口长庚肾脏移植门诊进行评估,与在非洲的家人商量后,决定接



左起:王叙涵医师、冯思中医师、杰先生、杰妈妈、杰先生弟弟、刘冠麟医师、郭彦志医师



林口长庚国际医疗中心团队与杰先生一家

受亲属活体肾脏移植,由杰妈妈捐赠一颗肾脏给杰先生。  
困境与隔阂  
2020年正逢COVID疫情全球大爆发,来台就医不如想象中容易。所幸在台湾外交部、卫生福利部与林口长庚医院国际医疗中心的协助下,办理医疗入台证及亲属关系证明等手续让杰妈妈顺利入台。在完成防疫隔离期满后,由肾脏科郭彦志医师进行捐赠前评估。  
郭彦志医师表示,依台湾规定

肾脏移植需经过完整详尽的检查后由伦理委员会审核通过,而捐赠前的单独会谈对于仅会说冈比亚当地母语「曼丁卡语」的杰妈妈来说是相当大的挑战。台湾多数翻译社无法提供此语言的服务,最终在外交部亚非司的帮助下,找到正在台湾的冈比亚留学生担任翻译,克服语言上的隔阂。  
活体肾脏移植  
2021年3月,由基隆长庚泌尿科主任刘冠麟医师以腹腔镜手术摘

取杰妈妈的左肾(有两条肾动脉),同时由林口长庚一般泌尿及肾脏移植科主任王叙涵医师进行肾脏血管显微重建移植手术后,将杰妈妈的肾脏移植给杰先生。  
手术后母子恢复顺利,杰妈妈术后第2天即恢复进食,肾功能也正常,在术后第5天出院,一方面于门诊定期追踪,另一方面也去体验了台湾的美景及风土民情;杰先生术后完全不再需要接受血液透析,于术后第13天出院,定期在门诊追踪,抽血报告皆显示肾功能稳定进步,最终把透析管路移除并返回工作岗位。

刘冠麟医师表示,移植手术在外科手术中属于难度最高,肾脏移植不仅摘取器官时为了缩短缺血时间,必须在有限的时间内,小心地保留肾脏及其血管输尿管组织外,肾脏植入受赠者时也必须非常仔细地重建动静脉及输尿管,尽快让肾脏恢复功能。术后受赠者必须规律服用抗排斥药物来预防排斥反应发生,在输血平衡、感染预防、药物浓度调整、血压血糖控制、营养调整

各方面都必须精准,需要结合内外科的专业。

肾脏移植成绩  
统计林口长庚医院近五年来平均每年进行47例肾脏移植手术,占全国肾脏移植数量的八分之一,且肾脏移植后病人存活率为:1年95.5%、3年93.8%、5年92.4%;肾脏存活率为:1年90.3%、3年85.7%、5年81.9%,移植成绩深受国内外肯定,目前除邻近日、韩、东南亚国家外,美洲、欧洲及非洲病人也都来到长庚医院接受移植手术。

林口长庚国际医疗中心主席冯思中医师表示,林口长庚肾脏移植团队40年来战战兢兢,不论是大爱捐赠或是亲属活体捐赠,皆如履薄冰地将爱传递给受赠者,这些接受肾脏的患者脱离血液或是腹膜透析的羁绊后,除了有较好的生活质量,也有较高的比率回到工作岗位。国际医疗中心、泌尿科和肾脏科移植团队很欣慰能帮助这对冈比亚母子完成心愿恢复健康,也希望所有的肾友在接受治疗后都能有「肾」利人生。